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1. Diskret Fouriertransform (DFT) X [k] av signalen z[n] beréknas som

N—
X[ = alnle ¥ k=0,1,2,---,N~1

n=0

=

Utifran signalens DFT kan signalen aterskapas enligt

N-1

: 270 7.
SXHEFE, n=0,1,2,+ N =1
k=0

1

a) Beskriv hur DFT (X,[k]) av den diskreta signalen z,[n] = N,
n=20,1,2,---, N — 1 ser ut. Gor en skiss 6ver z,[n] och | X,[k]
Lat N = 16. (1p)

b) Den kontinuerliga signalen z(t) = cos(wt) samplas med samplings-
intervallet T, = 1.25-107* s . Vinkelfrekvensen w = 30007 1/s
och antalet sampel N = 16. D& erhalls den diskreta signalen
xpn] = a(nTy), n =0,1,2,---, N — 1. Dérefter berdknas signa-
lens DFT (Xp[k]) enligt sambandet ovan. Gér en skiss som visar
det principiella utseendet hos | Xp[k]|. (2p)

¢) Virdena Xp[k] och Xp[k — 1] (1 < k < N —1) representerear olika
frekvenser. Vilken &r skillnaden mellan dessa frekvenser i rad/s.

(2p)
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2. Relationen mellan insignalspinning w,(¢) och utsignalspanning ur(t) i
kretsen som visas i figur 1 ges av differentialekvationen

d?u,(t)
dt?

dQUL(t) i RCdlbL(t)

L
¢ dt? dt

+ UL(If) = LC

Ber#ikna spanningen uy(t) d& insignalen utgors av en konstant spanning
pa 4.0 Volt och appliceras vid ¢t = 0. Kretsen saknar begynnelseenergier

for ¢t < 0. (5p)
R=4810Q L=40H C=025F
4.0V, t>0
UO(t) =
0, t<0
+ u, -
R L

w, (1) = O

Figur 1: Elektrisk krets

3. Ett diskret LTT-system med differensekvationen
y[n] — 0.6 y[n — 1] +0.08 y[n — 2] = 2 z[n] — 0.4 z[n — 1]

befinner sig i vila (y[-1] = y[—2] = 0). Berékna utsignalen y[n] for
insignal z[n] = (—0.8)"u[n]. (5p)
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4. En kontinuerlig signal z(t) = cos(wt)+cos(1.6w.t) samplas genom mul-
tiplikation av ett impulstag p(t) = >0 0(t—kT) enligt figur 2. Den
samplade signalen x,(¢) filtreras sedan i ett idealt rekonstruktionsfilter
med frekvenssvaret

T, |w| <ws/2

0, annars

109~

dér samplingsintervallet T' = i—t s och wy = 2.2w, rad/s.

a) Skissa och beskriv den samplade signalens Fouriertransform.
b) Skissa och beskriv den filtrerade signalens Fouriertransform.

c¢) Jamfor den ursprungliga signalen x(¢) med den samplade och fil-
trerade signalen samt kommentera resultatet.

X0 x5

X H +—
p(f)T

Figur 2: Modell for sampling

(5p)

5. En kontinuerlig och periodisk signal z(¢) kan beskrivas med en komplex
Fourierserie enligt

& k jkdt
oty = > T

k=-—00

Signalen x(t) utgor insignal till ett kontinuerligt LTI-system med im-
pulssvaret

Berdkna den komplexa Fourierserien for systemets utsignal y(t). (5p)




